

失業所波及的人數升至九十三萬七千人，國內失業狀況空前嚴峻。這一批身負家計的失業勞工，根本無力支付高額的房屋貸款，為了落實政府照顧勞工的政策，建議行政院、勞委會與財政部協調各相關行庫，對關廠、資遣、解雇等非自願性失業勞工，所購買的自用住宅貸款部分，在一定額度內給予一年貸款展延，以暫時紓解失業勞工的經濟壓力，爰此向行政院提出緊急質詢。

說明：

一、民進黨執政十一個月後，因為政策反覆不定，造成經濟發展急遽下挫，國內廠商與資金大量外移，國內勞工失業率快速增加，二月份失業率跳升至三・七三%，創下歷年同月最高。由於失業者多半是家計負責人，因此受這一波失業所波及的人數升至九十三萬七千人，國內失業狀況空前嚴峻。若景氣無法改善，到今年第三季國內失業率有可能升至四%以上。

二、二月份失業人數達三十六萬四千人，較一月再增三萬五千人，使得失業率由一月份的三・三五%跳升至三・七三%，其中男性失業率更首次突破四%，達到四・二六%，顯示目前國內工作一職難求的情況對男性已造成極大的壓力。

三、為避免混淆，造成銀行業者無謂的困擾，「失業勞工」的定義必須相當明確，以免將自己不願工作的人也納為展延貸款對象，因此將以非自願性失業的關廠、解雇、資遣者為限，為避免對銀行形成過重負擔，不可能給予過高額度的貸款展延，目前合作金庫統計的個人戶逾放貸款平均金額，為二百八十萬元，應是一個可以參考的額度標準。

四、根據本席瞭解，這一批身負家計的失業勞工，根本無力支付高額的房屋貸款，為了落實政府照顧勞工的政策，建議行政院、勞委會與財政部協調各相關行庫，對關廠、資遣、解雇等非自願性失業勞工，所購買的自用住宅貸款部分，在一定額度內給予一年貸款展延，期間發生的利息費用滾入本金，於一年後一併加計按月償還，以暫時紓解失業勞工的經濟壓力，並協助失業勞工度過危機。

(六十二) 本院蔡委員鈴蘭，針對中華民國出版品評議基金會主動到各大書店，抽查十數家，出版商出版的言情小說，在一百廿五本抽樣中，只有十分之一強屬於一般的言情小說，其餘都是大膽、露骨的色情小說，甚至有七本是超乎法律規範的色情小說。這

些色情小說的主要讀者是青少年，其內容多是色情與暴力，嚴重戕害青少年的幼小純潔的心靈，更導致青少年的犯罪率增加。為了維護青少年的身心發展，防堵犯罪的發生，建議政府加強查緝這些色情小說，對於出版物，應嚴格執行分級的制度，對不守規矩的商人，則應嚴厲處罰；政府應趕快修補法律的漏洞，對網路時代帶來的威脅加以約制，爰此向行政院提出質詢。

說明：

- 一、中華民國出版品評議基金會主動到大書店，抽查十數家出版商出版的言情小說，在一百廿五本抽樣中，只有十分之一強屬於一般的言情小說，其餘都是大膽、露骨的色情小說，甚至有七本是超乎法律規範的色情小說。這些色情小說的主要讀者是青少年，其內容多是色情與暴力，嚴重戕害青少年的幼小純潔的心靈，更導致青少年的犯罪率增加。
- 二、坊間色情讀物、圖像的氾濫，言情小說只是冰山一角。近年來，在日本的影響下，漫畫非常暢銷，甚至政治性的著作如「台灣論」都以漫畫方式表現；可是，知道個中巧妙的明眼人都明白，漫畫之所以受到青少年的喜愛，主因已不是生動的表現方法，而是其內容多充滿色情與暴力之故。以繪畫的方式來表達色情與暴力，比起文字要有更大的吸引力。因此，它所造成的心靈傷害較色情小說尤為嚴重，但卻未聞政府有何嚴肅的取締步驟。爲此本席要求政府必須正視此一問題的嚴重性。
- 三、更嚴重的是網路色情的氾濫，更到了令人不忍卒睹的地步。媒體曾不斷報導色情網站的消息，而衆所周知，由於網路所呈現的畫面，甚至是動態的畫面，對於性愛的描寫更為露骨直接，因此對青少年身心所造成的衝擊更是難以量計。對台灣的青少年來說，台灣已經是色情之島了。
- 四、現代民主社會對於色情秉持開放的態度，因此以色情來推銷產品，幾乎是不可能避免的事。同時，性愛被視為人性的一部分，發掘性愛的本質常常是藝術家與文學家所努力追求的主題之一，色情與藝術之間亦時有分辨之困難。去年美國紐約市長曾因布魯克林美術館展出以性愛爲主題的作品而與該館對簿公堂，法院支持美術館的立場。但是，世上文明國家亦都不免爲青少年的心靈健康設防，使色情作品與青少年隔絕。
- 五、爲了維護青少年的身心發展，防堵犯罪的發生，建議政府加強查緝這些色情小說，對於出版物，應嚴格執行分級的制度，對不守規矩的商人，則應嚴厲處罰。政府應趕快修補法律的漏洞，對網路時代帶來的威脅加以約制。